

# Ориентация – на профилактическую работу

**Итоги минувшего года подвели в отделе промышленной безопасности по Новгородскому региону. На вопросы редакции «Берг-Коллегии» отвечает Олег Валентинович РОГОВЦОВ – заместитель руководителя Северо-Западного управления Ростехнадзора по Новгородской области.**

**– Олег Валентинович, какова динамика численности предприятий, поднадзорных Федеральной службе, в течение прошлого года? Если есть изменения, то с чем они связаны?**

– Число поднадзорных предприятий, согласно отчетным данным, практически не изменилось. В начале 2019 года было 339 организаций, а по состоянию на 1 декабря прошедшего года число поднадзорных организаций составило 341.

**– Каково состояние промышленной безопасности на предприятиях региона, в отношении которых ведется контроль и надзор? Существуют ли при их осуществлении трудности у государственных инспекторов и как они решаются?**

– Анализ итогов контрольно-надзорной деятельности отдела промышленной безопасности по Новгородской области в 2019 году свидетельствует о росте выявленных нарушений обязательных требований промышленной безопасности по сравнению с предыдущими годами.

Отделом промышленной безопасности по Новгородской области по итогам контрольно-надзорной деятельности за девять месяцев 2019 года выявлено 489 нарушений обязательных требований законодательства в области промышленной безопасности, что на 13% больше, чем за аналогичный период 2018 года. По фактам выявленных нарушений наложено 46 административных наказаний в отношении юридических

лич и должностных лиц, трижды применено административное приостановление деятельности. Характерными нарушениями требований промышленной безопасности явились:

- неудовлетворительная организация и проведение работ по техническому обслуживанию и ремонту технологического оборудования;

- отсутствие аттестации в области промышленной безопасности руководителей и специалистов;

- неудовлетворительное ведение и оформление эксплуатационной документации;

- эксплуатация зданий, сооружений и технических устройств, применяемых на объектах, за пределами назначенного срока службы без проведения экспертизы промышленной безопасности;

- необоснованное снижение рабочего давления сосудов (СУГ) в целях снижения класса опасности опасного производственного объекта;

- нарушения требований по организации и проведению газоопасных работ;

- нарушение сроков исполнения выданных предписаний.

К счастью, в 2019 году аварий и случаев смертельного травматизма на поднадзорных опасных производственных объектах не было.

**– Традиционный вопрос: есть ли предприятия, работающие без нарушений или с минимальным их числом? Если да, то как удается этого достигать?**

– Таких предприятий незначительное количество: за девять месяцев 2019 года нарушений обязательных требований в сфере промышленной безопасности не выявлено примерно у 7% организаций, в отношении которых проведены контрольно-надзорные мероприятия.

**– Каковы показатели износа оборудования и динамика замены устаревшей техники в этом году?**

– Основной проблемной причиной снижения уровня промышленной безопасности на поднадзорных опасных производственных объектах является значительное количество оборудования, отработавшего свой расчетный ресурс. При этом следует отметить, что в 2019 году замену физически и морально устаревшего оборудования на новое осуществляли около 8% подконтрольных организаций.

**– Какова Ваша оценка последних изменений в нормативной базе, регулирующей контрольно-надзорную деятельность Службы и, в частности, предстоящего принятия нового законодательства в сфере промышленной безопасности? Что, на Ваш взгляд, должно быть отражено в новом законе?**

– Перевод контрольной деятельности с карательного на превентивный подход, ориентация на профилактическую работу, осуществление контроля на основе управления рисками причинения вреда, по нашему мнению, приведет к уменьшению нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности поднадзорными организациями.

**– Что Вы пожелаете коллегам и читателям журнала в связи с 300-летием нашей Службы?**

– От всей души поздравляем с 300-летием горного и промышленного надзора и с наступившим Новым годом! Желаем коллегам успехов в делах обеспечения надлежащей безопасной эксплуатации поднадзорных объектов, высокого уважения и почета, личного благополучия и достатка.

